
VERBALE DI DELIBERAZIONE
CONSIGLIO COMUNALE
del  30/11/2020  n. 105 

COPIA
Oggetto: Dimissioni Consigliere Fausto Merlotti. Surrogazione.

L'anno duemilaventi  i l  giorno  trenta  del  mese di  novembre  alle  ore  15:10  in  Scan -
dicci, nella Sala virtuale per le adunanze, previa convocazione nei modi e forme 
di  legge,  statutarie  e  regolamentari,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  adu -
nanza  pubblica  ordinaria  di  prima convocazione con  le  modalità  predisposte  in  
via temporanea ed emergenziale in ottemperanza del Dpcm del 18.10.2020. 

Consiglieri assegnati n. 24; Consiglieri in carica n. 23.

Presiede la Presidente del  Consiglio Comunale,  Loretta Lazzeri,  ed assiste il    Se -
gretario Generale, Patrizia Landi  che, su invito della Presidente, procede all 'appel -
lo.

Risultano:

PRESENTI i  Sigg.ri: ASSENTI i Sigg.ri:

- Fallani Sandro
- Brunetti Elda
- Pacinotti Stefano
- Porfido Alberico
- Lazzeri Loretta
- Capano Ilaria
- Vignoli Tiziana
- Morandi Claudia
- Bonechi Daniela
- D'Andrea Laura
- Vari Alessio
- Pecorini Ilaria
- Giulivo Dario
- Babazzi Alessio
- Meriggi Enrico
- Carti Luca
- Tallarico Bruno Francesco

- Pacini Giacomo
- Francioli Tommaso
- Batistini Leonardo
- Baldini Luigi
- Braccini Christian
- Salvadori Alessandro
- Bencini Valerio

Presenti n. 17 membri su 24 (compreso il  Sindaco)

La Presidente, riconosciuto il  numero legale dei  consiglieri  presenti ,  dichiara aper -
ta la seduta e designa come scrutatori i  consiglieri: Vari, Vignoli e Meriggi

Risultano  altresì  presenti  gli  Assessori:  Giorgi,  Ndiaye,  Franceschi,  Lombardini,  
Sereni e Anichini.

...omissis il resto...



Rispetto all ’appello iniziale fatto dal Segretario Generale,  sono entrati  nell ’aula 

virtuale i  Consiglieri  Baldini,  Tallarico,  Francioli,  Braccini,  Salvadori  e  Batistini:  

presenti n. 23, assenti n. 1.

Dopo l’appello iniziale è entrata nell’aula virtuale anche l’Assessora Palomba.

La Presidente mette in  trattazione, illustrandolo,  l ’argomento iscritto al  punto n.  

1  dell’ordine  del  giorno  e,  non  essendoci  interventi  da  parte  dei  consiglieri,  lo  

mette in votazione.

OMISSIS (l’intervento è riportato nel verbale integrale della seduta)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  la  conforme proposta  di  deliberazione PDCC 71/2020 presentata  dal  Diri -

gente dell’U.O. di Staff  Segreteria Generale – Dott.ssa Patrizia Landi. 

Richiamata  la  Deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.45  del  17  giugno  2019,  

esecutiva  ai  sensi  di  legge,  con  la  quale  è  stata  convalidata  la  elezione  del 

Consiglio Comunale in  ciascuno dei suoi membri  eletti  a seguito della consulta -

zione del 26 maggio 2019; 

Preso atto della nota, depositata in atti  nel  fascicolo d’ufficio, presentata perso -

nalmente  ed  assunta  al  Protocollo  Generale  del  Comune  in  data  16.11.2020 

n.44903,  con  la  quale  il  Sig.  Fausto  Merlotti ,  eletto  nella  l ista  n.3   [Partito  De-

mocratico],  ha  rassegnato  le  proprie  dimissioni  dalla  carica  di  Consigliere  Co -

munale; 

Dato atto che ai sensi e per gli  effetti  dell ’art.  38 comma 8 del D.  lgs 267/2000, 

il Consiglio deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari; 

Atteso, quindi, che a norma di legge allo scopo di ricostruire il  plenum dell'orga-

no consiliare, occorre procedere con urgenza alla surrogazione del seggio rima -

sto vacante a favore dell'avente diritto; 

Richiamato  l’art.  45  comma  1  del  D.  Lgs  267/2000  a  sensi  del  quale  il  seggio 

che  rimanga  vacante  per  qualsiasi  causa  anche  sopravvenuta,  è  attribuito  al  

candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto;

Visto  il  verbale  dell’Ufficio  Centrale  Elettorale  –  Elezione  diretta  del  Sindaco e  

del Consiglio Comunale 2019 – e rilevato che prima dei non eletti  nella l ista n.3 

[Partito  Democratico]  risulta  essere  la  Sig.ra  Cecilia  FORLUCCI  con  una  cifra  

individuale di 11225:



Viste  le  dichiarazioni  presentate  dalla  Sig.ra  Cecilia  FORLUCCI  in  data 

18.11.2020 con le quali dichiara che a suo carico non sussiste alcuna delle cau -

se di ineleggibil ità e di incompatibil ità previste dal D. Lgs. 267/2000 e dalle leg -

gi vigenti; 

Richiamati:

- il  Capo II del Titolo III  della Parte Prima del D. Lgs. 267/2000, rubricato incan -

didabilità,  ineleggibil ità e incompatibil ità relativamente all ’esame delle condizio -

ni di ineleggibil ità ed incompatibil ità alla carica di Consigliere Comunale, per gli  

opportuni,  eventuali  consequenziali  provvedimenti  e  la  definitiva  convalida  del -

l ’elezione; 

- l ’articolo 10 della legge 31 dicembre 2012 numero 235 rubricato “Incandidabili -

tà  alle  elezioni  provinciali,  comunali  e  circoscrizionali”  le  cui  previsioni  hanno 

integrato la previgente disciplina del TUEL;

- l ’articolo  69  del  D.  Lgs.  n.  267/2000  (TUEL),  che  norma  lo  speciale  procedi -

mento  di  contestazione e  verifica  delle  eventuali  cause di  ineleggibil ità  e  di  in -

compatibil ità sopravvenute all ’elezione;

- il D. Lgs. n. 39/2013 recante “Disposizioni in materia di inconferibil ità e incom -

patibil ità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati  

in  controllo  pubblico,  a norma dell’art.  1,  co.  49 e 50,  della  legge 190/2012” ed  

in particolare l’articolo 19, che sanziona, con la “decadenza dall ' incarico e la ri -

soluzione  del  relativo  contratto,  di  lavoro  subordinato  o  autonomo”,  lo  svolgi -

mento  di  incarichi  ritenuti  incompatibil i,  dagli  articoli  11 e  12,  con  le  cariche  di  

sindaco, consigliere, assessore del comune;

Viste  le  dichiarazioni  rese in  merito  dalla  Sig.ra  Cecilia  FORLUCCI,  depositate 

in atti  presso la Segreteria  Generale,  congiuntamente al  curriculum, in occasio -

ne della presentazione della sua candidatura; 

Atteso che è stato acquisito d'ufficio  (prot n.46221 del 20.11.2020) e depositato 

in atti,  il  certif icato del casellario giudiziario dell'avente dell 'avente diritto succi -

tato, dal quale risulta che non sussistono cause ostative all 'assunzione della ca -

rica ai sensi dell 'art. 10, D. Lgs n.235/2012;

Esaminata  pertanto,  la  condizione  della  Sig.ra  Cecilia  FORLUCCI a  norma del  

Titolo  III,  Capo  II  del  TUEL e  dell’articolo  10  della  legge  235/2012  e  dato  atto 

che non risultano esistere motivi di ineleggibil ità e di incompatibil ità alla sua no -

mina a Consigliere Comunale; 

Dato atto, infine che la Consigliera surrogante andrà a far parte del gruppo con -

sil iare già costituito dai consiglieri eletti  nella medesima lista elettorale denomi -

nato “Partito Democratico”;



Visti  i  pareri   relativi  alla  regolarità  tecnica  e  alla  non  rilevanza  contabile  del  

presente provvedimento ai sensi e per gli  effetti  dell ’art.49 D. lgs n.267/2000  ed 

inseriti nel presente provvedimento a costituirne parte integrale e sostanziale; 

con votazione espressa per appello nominale che dà il seguente risultato: 
Presenti:       23
Votanti:         22
Favorevoli:   22
Contrari:    0
Astenuti:    1

Esito: Approvata
Favorevoli:  A.  Babazzi,  L.  Baldini,  L.  Batistini,  V. Bencini,  D.  Bonechi,  E.  Bru -
netti, I. Capano, L. Carti, L. D’Andrea, S. Fallani, T. Francioli, D. Giulivo, L. Laz -
zeri,  E. Meriggi,  C. Morandi,  S. Pacinotti,  A. Porfido, I.  Pecorini,  A. Salvadori,B.  
Tallarico, A. Vari, T. Vignoli
Astenuti: C. Braccini     

DELIBERA

1. Di procedere alla surrogazione del consigliere dimissionario Sig. Fausto Mer -

lotti  con  la  Sig.ra  cecil ia  FORLUCCI risultata  prima dei  non eletti  nella  me -

desima lista nelle consultazioni elettorali del 26.05.2019;

2. Di convalidare l’elezione alla carica di Consigliere Comunale della Sig.ra Ce -

cil ia  FORLUCCI nata a Firenze in  data 22.11.1978,  non risultando esistente 

rispetto allo stesso alcuna causa ostativa prevista dalla legge.

Prima  della  votazione  dell’immediata  eseguibil ità  il  Consigliere  Pacinotti  esce 

dall’aula virtuale: presenti n. 22, assenti n. 2.

Quindi,

con votazione espressa per appello nominale che dà il seguente risultato:
Presenti:       22
Votanti:         21
Favorevoli:   21
Contrari:    0
Astenuti:    1

Esito: Approvata
Favorevoli:  A.  Babazzi,  L.  Baldini,  L.  Batistini,  V. Bencini,  D.  Bonechi,  E.  Bru -
netti, I. Capano, L. Carti, L. D’Andrea, S. Fallani, T. Francioli, D. Giulivo, L. Laz -
zeri,  E.  Meriggi,  C.  Morandi,  A.  Porfido,  I.  Pecorini,  A.  Salvadori,B.  Tallarico,  A.  
Vari, T. Vignoli

Astenuti: C. Braccini      



DELIBERA

3. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi  

e per gli effetti dell ’art. 38, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000,.

       

Il  Presidente,  constatata  la  presenza  nell 'aula  virtuale  della  seduta  telematica,  

così  come convocata  a  norma di  legge  a  causa  dell 'emergenza  epidemiologica 

Covid19,  invita  la  Consigliera  Forlucci  a  presentarsi  a  video ai  colleghi  così  da 

insediarsi virtualmente nella sua postazione.

..omissis….    



Del che si è redatto il presente verbale

IL  SEGRETARIO GENERALE LA PRESIDENTE

F.to Dott.ssa Patrizia Landi F.to  Loretta Lazzeri


